

	<b>Anfragen-Nr.</b>	
	<b>AF-0223/2016</b>	

# Anfrage

Herr  
Albrecht, Jonny  
NPD-Stadtratsfraktion

<b>Betreff</b>
<b>Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion - Barrierefreiheit in Eisenach-Nord</b>

## **I. Sachverhalt**

In Eisenach-Nord gibt es mehrere Beschwerden von Rollstuhlfahrern. Es wird der Mangel an abgesenkten Bordsteinen und die fehlende Durchlässigkeit für Rollstuhlfahrer im Wohnviertel beklagt.

## **II. Fragestellung**

1. Welche Maßnahmen zur Umsetzung der Barrierefreiheit wurden in Eisenach-Nord seit 2012 umgesetzt und welche befinden sich in Planung?
2. Welche Maßnahmen müssten aus Sicht der Oberbürgermeisterin zur Verbesserung der Barrierefreiheit in Eisenach-Nord umgesetzt werden und welche Kosten wären hiermit verbunden?
3. Gibt es einen Standortplan über die existierenden abgesenkten Bordsteine in Eisenach-Nord? Wenn Ja, bitte anhängen!
4. Welche Maßnahmen zur Verbesserung der Barrierefreiheit sind im Allgemeinen in Eisenach geplant?

Herr  
Albrecht, Jonny  
NPD-Stadtratsfraktion



# EISENACH

## DIE WARTBURGSTADT



Stadtverwaltung · Postfach 1462 · 99804 Eisenach

Herr  
Albrecht, Jonny  
NPD-Stadtratsfraktion

Ihre Zeichen

Ihre Nachricht vom

Datei, unsere Nachricht vom

Datum  
08.04.2016

### Beantwortung der Anfrage AF-0223/2016

Ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt:

#### Zu 1.

2012: Gehweginstandsetzung incl. Bordabsenkungen Stregdaer Allee Höhe Einkaufszentrum bis Fußgängerüberweg

2013 Gehweginstandsetzung incl. Bordabsenkungen Stregdaer Allee Höhe von Fußgängerüberweg bis Gebräun

2014 Gehweginstandsetzung Nordplatz hinter Ärztekomples / Fitnessstudio Absenkungen vor Praxen sowie Parkplatz/Gehweg + Abschnitt Stregdaer Allee vor Schule

2015 Gehweginstandsetzung incl. Bordabsenkungen Stregdaer Allee vor Alleenhof  
Weitere Gehweginstandsetzungen incl. Bordabsenkungen sind in Eisenach - Nord erforderlich z. B. Stregdaer Allee und sollen Abschnittsweise fortgesetzt werden.

#### Zu 2.

In Eisenach-Nord sind die Gehwege teilweise sehr verschlissen, Abschnittsweise Instandsetzung mit Absenkungen in Kreuzungsbereichen und an sonstigen Querungsstellen (z. B. vor Arztpraxen) sollen weitergeführt werden.

#### Zu 3.

Nein, es gibt keinen Standortplan

#### Zu 4.

Mit jeder Erneuerung / Neubau oder Instandsetzung wird die Barrierefreiheit geprüft und in die Planungen eingearbeitet.

Maßnahmen lösgelöst von anderen Baumaßnahmen die ausschließlich der Verbesserung der Barrierefreiheit dienen sind nicht vorgesehen.

gez. Katja Wolf  
Oberbürgermeisterin

Stadtverwaltung, Markt 1, 99817 Eisenach

Bürgerbüro Eisenach, Markt 22, 99817 Eisenach

Telefonzentrale: (0 36 91) 670-800

#### Sprechzeiten:

Mo 9:00 – 12:00 Uhr  
Di 9:00 – 12:00 Uhr und 14:00 – 15:30 Uhr  
Mi geschlossen  
Do 9:00 – 12:00 Uhr und 14:00 – 18:00 Uhr  
Fr 9:00 – 12:00 Uhr  
<http://www.eisenach.de>  
E-Mail: [info@eisenach.de](mailto:info@eisenach.de)

#### Sprechzeiten:

Mo 8:00 - 16:00 Uhr  
Di 8:00 - 18:00 Uhr  
Mi 8:00 - 13:00 Uhr  
Do 7:00 - 18:00 Uhr  
Fr 8:00 - 16:00 Uhr  
Sa 9:00 - 12:00 Uhr  
E-Mail: [buergerbuero@eisenach.de](mailto:buergerbuero@eisenach.de)

#### Bankverbindung:

Wartburg-Sparkasse  
BLZ 840 550 50, Konto-Nr. 2003  
SWIFT-BIC: HELADEF1WAK  
IBAN: DE57 8405 5050 0000 0020 03  
Gläubiger ID: DE7503300000076704

